



2025年4月

29

星期二

乙巳年四月初二

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10219 号

今日八版

中共中央国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定

(2025年4月28日)

院决定,授予徐树永等1670人全国劳动模范称号,授予李萌等756人全国先进工作者称号。

希望获得全国劳动模范和先进工作者称号的同志,珍惜荣誉、保持本色,实干笃行、再立新功,充分发挥模范带头作用,激励广大劳动群众踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践。

党中央号召,全党全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,以全

国劳动模范和先进工作者为榜样,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢固树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,自觉践行社会主义核心价值观,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,把自身前途命运同国家和民族前途命运紧紧联系在一起,爱岗敬业、创新创造,坚定信心、奋发有为,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗!

(新华社北京4月28日电)

庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话,代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候!向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定



4月28日,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。新华社记者 李学仁 摄

4月28日,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。这是习近平等党和国家领导人向全国劳动模范和先进工作者代表颁发荣誉证书。新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京4月28日电 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调,新时代新征程,必须紧紧围绕党的中心任务,汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量,脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献,一步一个脚印把实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图变成现实。

在“五一”国际劳动节到来之际,习近平代表党中央,向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候!向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区工会和劳动界的朋友们致以节日祝福!向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持大会,赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希出席,蔡奇

宣读表彰决定。

人民大会堂大礼堂气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会”会标,后幕正中悬挂中国工会会徽,会徽下方是“1925—2025”字标,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着标语:“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移听党话跟党走,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用!”

上午10时,大会开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

蔡奇宣读《中共中央、国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定》。1670人被授予全国劳动模范称号,756人

被授予全国先进工作者称号。

在欢快的乐曲声中,全国劳动模范和先进工作者代表依次登上主席台,习近平等为他们颁发荣誉证书。

中国二重德阳万航模锻公司班组长叶林伟代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书。

在全场热烈掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,中华全国总工会成立100年来,在中国共产党领导下,各级工会紧紧围绕党在各个历史时期的中心任务,团结动员我国工人阶级紧跟党的步伐、走在时代前列,在推进革命、建设、改革伟大事业中建立不朽功勋,谱写了我国工人运动的壮丽篇章。

习近平强调,党的十八大以来,党中央就工人阶级和工会工作作出一系列重要论述,部署推进一系列重要工作,深刻回答了一系列方向性、根本性、战略性问题,进一步丰富和发展

了党的工运理论,推动党的工运事业取得历史性成就、实现历史性进步。各级工会动员广大职工群众在新时代中国特色社会主义伟大实践中大显身手,为如期全面建成小康社会、推进中国式现代化作出了重要贡献。

习近平指出,100年来的实践充分证明,我国工人阶级不愧是中国共产党最坚实最可靠的阶级基础,不愧是我们社会主义国家的领导阶级,不愧是先进生产力和生产关系的代表,不愧是坚持和发展中国特色社会主义的主力军。我国工会不愧是党联系职工群众的桥梁和纽带,不愧是社会主义国家政权的重要社会支柱,不愧是职工利益的代表者和维护者。不论时代条件和社会群体怎样发展变化,我国工人阶级的地位和作用不容动摇,全心全意依靠工人阶级的根本方针不容动摇,我国工会的性质和职能不容动摇。

(下转第二版)

储祥好在万荣调研时强调 创新实干锻长补短 奋力推进县域经济追赶进位

本报讯(记者 张 越)4月28日,市委书记储祥好到万荣县调研基层党建、乡村振兴、文物保护利用、抗旱保浇等工作,并主持召开座谈会。他强调,要牢牢把握高质量发展首要任务,敢想敢干敢拼,再发力再冲刺,在全市高质量发展中努力追赶进位、展现更大作为。市委常委、常务副市长刁海鹏,市委常委、秘书长何伟参加。

党建引领是破解基层治理难题的关键所在。储祥好先后来到裴庄镇西孙石村、解店镇芦邑村,了解干部队伍、集体经济等情况。他指出,要发挥基层党组织“火车头”作用,调动群众积极性创造性,推动产业发展壮大、便民服务

提质、矛盾纠纷化解和乡风文明建设,让百姓生活越来越幸福。飞云楼作为古代木构建筑的杰出代表,有着重要历史价值和艺术价值。储祥好实地查看周边配套设施建设情况,要求高水平推进文物保护和活化利用,强化环境面貌整治,以游客视角丰富业态场景,做好文旅融合文章,让国保绽放时代华彩。万荣县依托特色资源打造中药材产加销一体化示范基地。储祥好听取规划、建设及项目招引介绍,强调要聚焦延链补链强链,强化政策支持,吸引上下游企业聚集,将中药材资源优势转化为中医药产业优势。调研途中,看到道路两边大片麦田,储祥好临时下车走进田间地

头,俯身察看小麦长势和土壤墒情,询问抗旱保浇工作进展,叮嘱相关部门要不误农时抓好春灌用水调度,夯实夏粮丰收基础。

座谈会上,储祥好听取万荣县整体工作情况汇报,对经济社会发展取得的成效给予充分肯定。他强调,要抢抓机遇,敢想敢干、敢为人先,以一域之光为全局添彩。要加快做大经济总量,聚焦“百亿目标”,发挥比较优势,大力推进项目建设提速、消费需求扩容、投资环境优化,以量的积累增底气、强信心。要补齐工业经济短板,加快现有产业扩规模、壮集群,推进战新产业从无到有、由弱变强,构建梯度培育、多极支撑的现代工业体系。要打造乡村振兴样板,学用“千万工程”经验,深化农村人居环境整治提升,做强水果、香菇、中药材、畜禽养殖等特色产业,实现“粮头食尾、农头工尾”全链条增值。要擦亮文旅融合品牌,串联黄汾湿地、后土祠、飞云楼、李家大院等优质资源,推出精品旅游线路,完善基础设施,解决好“人气、特色、高端”问题。要提升党建引领水平,发挥“关键少数”作用,示范带动干部群众增强发展意识、提高创新本领、弘扬实干精神,在建设“一城两区三门户”中彰显万荣担当、作出更大贡献。

本报讯(记者 余 果)4月28日,市委副书记、市长姚沁深入闻喜县调研镁产业发展、防旱抗旱等工作,并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在4月25日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,认真落实省委、省政府部署要求,立足资源禀赋,抢抓发展机遇,发挥比较优势,推动镁产业高质量发展,为建设“一城两区三门户”赋能加力。副市长薛永琦,市政府秘书长王红波参加。

在八达镁业、瑞格金属、振鑫镁业等企业,姚沁一行进车间、看产品、问需求,了解原镁冶炼、铝镁合金精深加工、镁合金产品生产加工等情况,询问产品应用、市场形势等,希望企业坚定发展信心,紧贴市场需求,瞄准产业链、价值链和技术链高端上项目,出产品,提升企业发展核心竞争力。相关部门要立足自身职能,主动靠前服务,帮助企业破除瓶颈制约,实现更大发展。

在随后召开的座谈会上,姚沁指出,镁作为重要的工业轻金属,在航空航天、轨道交通、新能源汽车等新兴领域的应用越来越广泛。闻喜县发展镁产业基础扎实,优势明显,潜力巨大。要抓机遇、聚合力。

(下转第三版)

姚沁在闻喜调研时强调 立足优势 聚力向“新” 推动镁产业高质量发展